

全省高标准农田建设暨高效节水灌溉示范创建工作现场会将在周口召开

本报讯 (记者 宋馨) 全省高标准农田建设暨高效节水灌溉示范创建工作现场会将于近日在周口召开,5月1日下午,市委常委、市政府党组成员路云主持召开协调会,确保会议圆满举行。

会议听取了各相关单位和部门关于全省高标准农田建设暨高效节水灌溉示范创建工作现场会筹备情况汇报。

路云指出,此次现场会将在我市召开,意义重大,再重视也不为过,她要求市发改委、市财政局、市水利局、周口供电公司等部门和商水县、郸城县、淮阳

区要按照方案要求,高度重视,各司其职,各负其责,协作配合,细化举措,确保任务不折不扣落实到位,通过此次现场会的召开,真正使周口由农业大市向农业强市转变。

路云强调,对此次会议的筹备工作再详细也不为过,各相关单位和部门要充分认识此次会议的重要性,承担大任务的要下大功夫,承担小任务的要圆满完成,根据时间安排、任务目标要求,充分做好各项工作,把周口的良好形象展现在与会人员的眼前。①6

我市开展企事业单位复工复产疫情防控措施落实情况专项检查

本报讯 (记者 宋馨) 为进一步推动企事业单位在积极推进复工复产的同时,做好疫情防控工作,市疫情防控指挥部办公室五一假期期间开展了企事业单位复工复产疫情防控措施落实情况专项检查。

此次检查,由各县市区疫情防控指挥部负责组织协调和指导所辖区域开展检查工作,并对工矿企业、建筑施工及其他存在人员密集作业场所为重点单位开展抽查。市各行业主管部门负

责组织本系统本行业相关人员组成检查专班,深入各县市区组织开展现场检查工作,对20人以上复工复产的企事业单位做到现场检查全覆盖。

检查中,有关部门对外来人员较多的企事业单位,重点检查人员健康管理、宣传教育以及员工就餐和集体宿舍;对存在人员密集作业场所的企事业单位,重点检查作业场所人员登记、体温检测、工作场所通风以及清洁消毒和个人防护等。②2

扶沟县举办“时光‘寄’忆印象桐丘”流金岁月文化展

本报讯 (记者 李一 通讯员 邹同宝 王杰) 为展现70多年来社会进步和家国变迁,丰富群众精神文化生活,连日来,由扶沟县委宣传部主办,县教体局、县文广旅局、县文旅承办,周口大程文化传媒公司协办的“时光‘寄’忆印象桐丘”流金岁月文化展在扶沟县麒麟府举办。

活动现场,人来人往,大家不时停下脚步观看。“岁月流金墙”上,展现着扶沟县上世纪60年代至今的一张张照片,令人感慨不已、思绪万千;转盘电话机、座钟、台扇、电视机、收音机、茶壶、煤油灯、搪瓷缸、老式手电筒等每一个老物件,都饱含着浓郁的年代感。

“时光杂货铺”里的圈椅和老方桌古色古香,角落里摆放的脸盆架、缝纫机,墙上的一张张年画、宣传画,令人仿佛穿越时光,回到那个最质朴、最真

诚的年代。“抗疫志愿者照片墙”上展示了扶沟县抗疫一线工作者的敬业奉献感人瞬间。

据了解,此次活动的主题是“时光‘寄’忆印象桐丘”,活动内容设立了年代相馆、记忆供销社、光阴教室、时光杂货铺、时光长廊、岁月流金墙、时光放映厅,设置了“我爱祖国”关键词合影墙、抗疫志愿者照片墙,开展了时光打印机、时光邮局、声音博物馆、时光报展、儿时游戏、时光“寄”忆等互动活动与展示。

市民刘女士说,这次和孩子一起参观,看到了一张张照片和一件件老物件,睹物思人,回想起了小时候的亲人和美好的往事,最主要的是让孩子了解了父辈的生产生活方式,深切感受到了社会的发展与变迁,倍加珍惜之不易的幸福生活。②2

青春在磨砺中出彩

晨曦

在今年的五四青年节,习近平总书记寄语新时代青年时强调,青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。新时代中国青年要继承和发扬五四精神,坚定理想信念,站稳人民立场,练就过硬本领,投身强国伟业,始终保持艰苦奋斗的前进姿态,同亿万人民一道,在实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上奋勇搏击。

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。青春最美的姿态是奋斗,奋斗总为目标,而任何奋斗目标都不会轻轻松松实现,前进道路从来不会一帆风顺。正如高尔基曾说过:“青春是一个普通名词,它是幸福美好的,但它也充满着艰苦和磨练。”可以说,奋斗往往离不开“艰苦”二字,离不开各种困难挫折的磨砺。有人说,人生就如同鸡蛋,从外面打破是压力,从内打破是成长。青年只有艰苦奋斗,经受住困难磨练,才能真正成长起来,才能让青春出彩,让人生升华。

今年突如其来的新冠肺炎疫情,磨砺出无数个出彩的青春,见证了无

数个无畏的青年。曾经被说成是“垮掉的一代”的90后,在战“疫”火线上打破了社会对90后的一贯印象。他们特立独行,追求个性,但同样充满使命感和责任感。在疫情面前,他们以守护者的姿态,冲得上去、豁得出去,不退缩、不畏惧,用他们的坚守与付出,为身后无数的人筑起一道道钢铁长城,挺起社会最坚强的脊梁。在这场没有硝烟的“战斗”中,这些青年勇者义无反顾、向死而生,在风雨中做到头脑始终清醒、立场始终坚定,展现了当代青年血脉中流淌的家国情怀和红色基因,诠释了他们对理想信念的不懈追求与执着坚守。

青春,可以说是人的生命历程中最靠近梦想的时期。青年唯有艰苦奋斗,才能不负青春,才能担起新的历史使命。①6

沙颖时评



眼下,又到了桑葚大量成熟上市的季节,在沈丘县新安集镇果桑采摘园内,不少来自本地及周边县市的游客趁五一假期,来到园中尽情享受采摘桑葚的乐趣。据悉,该桑葚基地品种众多,分为早熟、中熟、晚熟三个类型,可持续采捕近一个月,一棵果桑平均可采30斤桑葚,经济效益可观。(王怀霞 摄)

脱贫攻坚步稳蹄疾

——我市决战决胜脱贫攻坚工作综述

记者 高洪驰

4000余元,平时也不耽误照顾家庭,教育扶贫等各项扶贫政策也都享受到。“今年俺也要脱贫了!”李俊英笑着说。

扛牢政治责任 及早谋划推进

2020年,是脱贫攻坚收官之年。截至1月1日,在全国现行扶贫标准下,我市还有未脱贫人口1.57万户、4.51万人,占全省未脱贫人口的近1/8。面对繁重而艰巨的脱贫攻坚任务,市委、市政府瞄准靶心、高位谋划、精准施策、挂牌督战,把疫情防控和脱贫攻坚两场战役一起打,着力解决贫困群众增收、扶贫项目复工复产和扶贫政策落实等难题,最大限度减少疫情对脱贫攻坚工作带来的影响,推动全市脱贫攻坚工作健康向好发展。

家门口当工人 贫困户展笑颜

近日,记者走进商水、西华等县(市)的扶贫车间、产业基地和贫困户家中采访,听到的是贫困群众对党的感激,看到的是脱贫群众脸上的笑容。

“这儿离家很近,俺老两口在这里每月能拿到2000多块钱,加上其他收入,一年能挣五六万块钱,去年俺家就脱贫了,心里得劲着呢。”商水县平店乡李岗行政村扶贫车间内,脱贫后的喜悦始终洋溢在建档立卡贫困户李德航那刻满皱纹的脸上。

在西华县东王营乡徐寨行政村的一个扶贫车间内,李俊英一边操作着缝纫机一边说,她的公公和婆婆长年患病,孩子在学校上学,由于要照顾老人和孩子,自己无法外出,全家靠销售就靠丈夫一人在外打零工。扶贫车间复工后,她就来到车间上班,工资是按计件工资,多劳多得,一般情况下每个月可以挣到3000元左右,多的时候可以挣到

2月20日,市长丁福海主持召开全市脱贫攻坚领导小组2020年第一次(扩大)会议,部署了年度任务和当前重点工作;2月25日,市委、市政府以视频会议形式召开了全市脱贫攻坚誓师大会,做到市、县、乡、村四级脱贫干部全覆盖,会上,未脱贫人口超过5000人的5个县(市、区)委和“两不愁三保障”行业部门负责同志分别作了表态发言。



五一假日不休“战”

——我市驻村干部工作一线见闻

记者 杜林波

五一假期期间,对我市广大驻村

干部而言,依旧紧凑、忙碌。全市选派的驻村第一书记和工作队员瞄准突出问题和薄弱环节,攻坚克难完成任务,用辛苦指数换取群众幸福指数。

在农户家中、扶贫车间、田间地头……驻村第一书记和工作队员与群众同劳动,共商增收致富办法,尽心尽力解决贫困群众最急最忧最盼的问题。

5月1日上午,市医疗保障局驻项城市新桥镇北李营村工作队在第一书记闫春晖的带领下,深入贫困户家中,现场聆听群众心声,解决实际问题,落实帮扶成效,积极发挥好联系党群群众

中国信息通信科技集团有限公司驻沈丘县莲池镇文殊庵村工作队,利用五一假期与在外返乡成功人士共商美丽乡村建设事宜。

伟大出自平凡,驻村干部坚守在脱贫攻坚一线,在各自岗位上埋头苦干、默默奉献,与贫困群众一起破解难题、啃硬骨头,向决战决胜脱贫攻坚发起冲刺,汇聚起了战胜疫情的强大力量。

市政府办驻淮阳区齐老乡柳南行政村工作队,进一步开阔思路、强化帮扶、提升标准,加快柳南面貌改善,为坚决打赢脱贫攻坚收官战提出具体要求,

特别是对与群众生活息息相关的路、电、气等民生问题,现场提出帮扶方案、解决时限等。

市公安局驻淮阳区豆门乡肖庄行政村工作队,积极争取国家扶贫政策的支持,联系相关爱心企业,利用五一假期帮助村内十多户尚未安装空调的困难家庭安装空调。截至目前,全村已实现贫困家庭空调安装全覆盖。

市投资集团派驻太康县杨庙乡西张村第一书记马松茂,组织召开党员群众大会,通报太康县委开展的巡察回头看工作,研究表决扶贫工作重大事项。

除了解决脱贫攻坚难题,关心脱贫

户同样没闲下来。周口幼儿师范学校驻沈丘县白集镇白庄村工作队,五一假期不休息,为脱贫监测户王廷发家修缮院墙。

农行周口分行驻太康县逊母口镇梁堤口村工作队,利用五一假期认真开展驻村帮扶工作。工作队走访养殖大户,鼓励其进一步发展成为养羊专业合作社,带动群众共同致富。

市委书记刘继标表示,要坚决落实中央、省委决策部署,在扎实做好疫情防控工作的同时,始终以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,坚持脱贫攻坚任务不变、标准不降,全面高质量完成脱贫攻坚各项工作任务,誓夺脱贫攻坚双胜利,坚决向省委、省政府交一份满意答卷。①6

5月3日,中国一冶承建的淮阳街头游园项目部联合郑州上街项目部举办“大干100天”劳动生产运动会,目的是通过技术比武的方式,激发工人的建设热情,营造“比学赶帮超”的良好氛围,大力推动项目建设。图为劳动生产运动会现场。(秦礼英杰 摄)

第一书记牵线搭桥 5万斤滞销西葫芦迎来订单

本报讯 (记者 陈永国) “如果不是你们的帮忙,我家的西葫芦还不知道啥时候才能卖掉。”5月5日上午,在市公安局局属帮扶的淮阳区豆门乡肖庄行政村,村民李红伟看着装满货车的西葫芦,拉着驻村第一书记崔纪伟的手不停地说着感谢的话。

李红伟是该村建档立卡贫困户。近年来,他积极响应国家精准扶贫号召,承包流转土地近百亩种植蔬菜瓜果。因夫妻二人踏实能干,他们已于2017年

顺利脱贫。今年,眼看着蔬菜到了成熟上市的季节,却因疫情影响了销售,看着翠绿鲜活的蔬菜无人问津,李红伟夫妻愁得睡不好觉。

为切实解决贫困户农产品滞销的难题,避免贫困户因致贫返贫,今年年初,驻村工作队按照市公安局局属帮扶会议精神工作部署,提前谋划,协调村委同河南万果园实业集团公司、加多宝电商网购公司签署协议,分别用实体和网络两个渠道,帮助该村销售农产

品,通过产销对接形成长效机制,切实提高农产品均衡稳定供给能力,防止农产品价格的大起大落,通过完善调控,缓解该村农产品“外卖难”的问题,帮助村民增产增收。

获知这一信息后,驻村第一书记崔纪伟积极开展帮扶活动,主动同河南万果园实业集团公司相关人员进行联系。该公司派采购人员实地查看后,认为该村农产品规模成型,质量较高,符合对公司供应的标准,决定采购眼前所有成

熟的农产品,当日就采摘5千斤,后续订单也将继续进行,初步计算近期将突破5万斤的订单。

市公安局驻村工作队的爱心助农行为,不仅将该村库存的蔬菜销售一空,后续的订单还在增加,其他品种蔬菜的销售也出现反转。看着村里的农产品有了广阔销路,村民收入有了保障,该村党支部书记肖建维说,村委准备联系村内所有种植户,形成规模种植和销售,帮助大家一起脱贫致富。②6